

POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

IZVJEŠĆE O RADU POVJERENSTVA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE ZA 2017. I 2018. GODINU

I. UVOD

Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije imenovano je rješenjem o imenovanju predsjednice i članica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije (prosinac 2017. i veljača 2018. godine). Povjerenstvo je sastavljeno od predstavnica političkih stranaka koje participiraju u Skupštini Međimurske županije, koordinatorice za ravnopravnost spolova u Uredu državne uprave u Međimurskoj županiji, predstavnice nevladinih udruga i nezavisnih stručnjaka čija je djelatnost vezana uz promicanje ravnopravnosti spolova, predstavnice medija i predstavnice tijela nadležnog za postupanje po Protokolu o postupanju u slučaju nasilja u obitelji.

Županijsko povjerenstvo surađuje s Koordinacijom za ljudska prava Međimurske županije, s gradskim povjerenstvima gradova Čakovec, Mursko Središće i Prelog te s općinskim povjerenstvima/odborom općina Nedelišće, Sveti Martin na Muri, Belica, Dekanovec i Goričan, s Društvom socijalnih radnika Međimurja, Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova Republike Hrvatske, Uredom za ravnopravnost spolova Vlade Republike Hrvatske i županijskim povjerenstvima za ravnopravnost spolova na području Republike Hrvatske. Također, Povjerenstvo surađuje i s tijelima i čimbenicima koji programski djeluju s ciljem zaštite žrtava (obiteljskog) nasilja i afirmacije njihovih prava: Policijska uprava međimurska, Općinski sud u Čakovcu, Centar za socijalnu skrb Čakovec, zdravstvene i odgojno-obrazovne ustanove na području Međimurske županije, Zavod za zapošljavanje – Područna služba Čakovec, Dom za žrtve obiteljskog nasilja *Sigurna kuća*, udruga CESI iz Zagreba, Hrvatska gospodarska komora – Županijska komora Čakovec, Hrvatska obrtnička komora – Županijska komora Čakovec i dr.

Tijekom 2017. i 2018. godine održane su četiri sjednice Povjerenstva za ravnopravnost spolova na kojima su uobličene smjernice rada i projekti za 2017. i 2018. godinu. Rad Županijskog povjerenstva nije usmjeren na pojedinačne slučajeve nasilja u obitelji, nego je prvenstveno usmjeren na aktivnosti s ciljem senzibiliziranja javnosti za problem obiteljskog nasilja, promociju ravnopravnosti spolova i uključivanje žena u politički i gospodarski život te na provedbu drugih zadataka određenih Odlukom o osnivanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije („Službeni glasnik Međimurske županije“ broj 7/11 i 4/13).

II. PROVEDENE AKTIVNOSTI U 2017. I 2018. GODINI

Međunarodni dan žena (8. ožujak 2017. godine) obilježio se humanitarnom akcijom pod nazivom *ŽENA ZA ŽENU* kojom su se u suradnji s frizerskim i kozmetičkim salonima prikupljala novčana sredstva za rad Doma za žrtve obiteljskog nasilja *Sigurna kuća*. Akcija je provedena u razdoblju od 10. veljače (uoči Valentinova) do 8. ožujka 2017. godine (8. ožujak – Dan žena). Ista nije provedena i

2018. godine, jer se salone željelo osloboditi obveze skupljanja novaca, tj. nije ih se željelo opterećivati s dodatnim obvezama. Povjerenstvo će sukladno svojim ovlastima i dalje organizirati akcije u cilju podržavanja rada i prikupljanja dodatnih sredstava za rad Doma za zbrinjavanje žrtava nasilja „Sigurna kuća“.

U svibnju 2017. i 2018. godine, a u cilju davanja podrške ženama poduzetnicama koje su se hrabro odlučile na pokretanje vlastitog posla i omogućavanja im da se predstave javnosti i dokažu da je moguće biti poslovno uspješan bez obzira na spol, i povodom Međunarodnog praznika rada (1. svibnja) i Međunarodnog dana poduzetnica, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije, u suradnji s Obrtničkom komorom Međimurske županije i gradskim i općinskim povjerenstvima gradova Čakovec, Mursko Središće i Prelog i općinama Nedelišće, Sveti Martin na Muri, Belica i Dekanovec, organiziralo je Sajam poduzetnica *Žena sam. Poduzetnica sam.*

U 2017. godini provedena je kampanja s ciljem povećanja broja žena na izbornim (kandidacijskim) listama, tj. poštivanjem odredbi Zakona o ravnopravnosti spolova u svezi poštivanja uravnoteženosti spolova na izbornim listama. Cilj kampanje je bio *isprovocirati* raspravu na društvenim mrežama u cilju većeg uključivanja žena u politiku, bilo da se žene same aktiviraju ili da ih uključuju same političke stranke.

Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama u 2017. i 2018. godini obilježen je predstavljanjem Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, gradskih/općinskih povjerenstava, Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije, Doma za žrtve obiteljskog nasilja *Sigurna kuća* i dr. na *Sajmu sigurnosti i prevencije*.

Gradsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova Grada Čakovca i Županijsko povjerenstvo i ostala gradska i općinska povjerenstva za ravnopravnost spolova obilježili su Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama organizirajući tribinu pod nazivom *Prevencija nasilja u partnerskim vezama mladih*, koju su održale Sanja Cesar i Nataša Bijelić iz Centra za edukaciju, savjetovanje i istraživanje iz Zagreba u četvrtak 22. studenog 2018. godine u dvorani Doma sindikata Čakovec. U subotu 24. studenog 2018. godine nastavilo se s obilježavanjem tog dana postavljanjem štanda na Trgu Republike u Čakovcu i dijeljenjem cvjetova od krep papira i kukuruzovine (*luščinja*), letaka i poruka o nenasilju prolaznicima i posjetiteljima kafića u gradu Čakovcu i na taj način bi se ukazalo na problem (obiteljskog) nasilja. Obilježavanju Dana borbe protiv nasilja nad ženama povjerenstvima su se priključili Koordinacija za ljudska prava Međimurske županije, Dom za žrtve obiteljskog nasilja *Sigurna kuća* i udruga *Zora*.

Dan ljudskih prava (10. prosinca) obilježio se na način da se organizirao stručni skup o stambenim zajednicama osoba s intelektualnim teškoćama, tj. kako se vraćaju njihova ljudska prava kroz vaninstitucionalni oblik smještaja. Organizator su, uz Društvo socijalnih radnika, bili i Koordinacija za ljudska prava i Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije.

Podsjećamo da je još 2016. godine, na inicijativu Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, Međimurska županija pristupila Europskoj povelji o ravnopravnost žena i muškaraca na lokalnoj razini.

III. FINANCIRANJE RADA POVJERENSTVA

Za rad povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije u Proračunu Međimurske županije za 2017. godinu bilo je osigurano 10.000,00 kuna, a za 2018. godinu 5.000,00 kuna.

VI. ZAKLJUČNE ODREDBE

Rodno osviještena politika temelj je i *nit vodilja* djelovanja ovog Povjerenstva u svim segmentima njegova rada. Rad na stalnoj senzibilizaciji stanovništva implementiran je u svaku akciju i nastojanje članica/člana Povjerenstva. Međutim, taj proces svakako nije završen te će se u daljnjem radu provlačiti kroz sve aktivnosti koje slijede.

Sukladno Odluci o osnivanju Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, ovo Izvješće će Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije dostaviti Skupštini Međimurske županije na prihvaćanje.

POVJERENSTVO ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE

KLASA: 004-01/19-04/1
URBROJ: 2109/1-06-1/04-19-03
Čakovec, 5. 02. 2019.

PREDSJEDNICA

Dijana Novak

